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FIGYELŐ 

MAGYAR SZÍNHÁZTUDOMÁNYI TÁRSASÁG 

Most van alakulóban a Magyar Színháztudományi Társaság, 
amelynek célkitűzéseit a következőkben foglalhatjuk össze: Módszere-
sen akarja művelni a színházzal kapcsolatos kérdéseket, kutatni a 
dráma, a színész és a színpad történeti, lélektani és esztétikai vonatko-
zásait, vizsgálni a közönség magatartását és megvilágítani minden olyan 
problémát, amely a színházzal összefügg. Különös figyelmet szentel a 
színész-nevelésnek és elméletileg igyekszik megalapozni a magyar szí-
nészképzés eljövendő reformját. Külföldi tudományos kapcsolatokat 
akar teremteni és ezáltal a színháztudomány terén is csatlakozni kultu-
rális életünk külföld felé irányuló törekvéseihez. Céljai elérésére a tár-
saság felolvasásokat tart, szakfolyóirat és önálló színházi müvek kiadá-
sát fogja támogatni, esetleg kísérleti előadásokat is rendez.* 

VIDÉKI SZÍNHÁZMŰVÉSZET 

A válságokkal küzdő vidéki színházművészet amügyis nehéz hely-
zetét súlyosbítja az a körülmény, hogy a vidék nem rendelkezik ele-
gendő számú és megfelelő színházhelyiséggel. Sok vidéki nagyvárosnak 
ma sincs színházépülete vagy színvonalasabb színjátszásra alkalmas 
helyisége. Korszerűen fölszerelt vidéki színházhelyiségek építése szo-
ciális és kultúráHs szempontból egyaránt elsőrendű feladat. Súlyos 
terheket ró a vidéki színtársulatokra a színikerületek mai beosztása is. 
Egymástól távoleső városok, kis és nagy helyiségek, egyéb szempon-
tokból is lényegesen különböző állomáshelyek tartoznak ma ugyanabba 
a szmikerüleitbe. A társulatok és a díszletek hosszú utazása, a külön-
böző méretű és berendezésű játszóhelyiségekhez való alkalmazkodás 
költségei feleslegesen növelik a színtársulatok kiadásait. A vidéki szín-
házművészet c két súlyos baján és többi hiányosságain nem lehet segí-
teni a helyzet pontos elemzése és a vidék színházi vonatkozású adatai-
nak ismerete nélkül. 

Hóman Bálint kultúszminiszter a vidéki színházművészet átszer-
vezését célzó nagyarányú munkát többek között a vidék színházi ada-
tainak összegyűjtésével indította el. A nagy körültekintést igénylő fel-
adat végrehajtásával vitéz Haánz Aladár miniszteri tanácsost, a művé-
szeti ügyosztály főnökét bízta meg, aki minden helység elöljáróságához 
részletes kérdőívet küldött. A kérdőívekre a válaszok beérkeztek és így 
ma már az összes vidéki színházakra, játszóhelyiségekre, színtársula-
tokra. színházi szempontból jelentős hiányosságokra stfb. vonatkozó 
adatok rendelkezésre állnak. Az ú j kerületi beosztás, a színházépítési 
munkaterv és a vidéki színházművészet átszervezésének egyéb meg-
oldási tervezetei már a feldolgozott adatok alapján készülnek el. 

H. F. 

* A Magyar Színháztudományi Társaság tagjai A Szinpnd-oi a tagdí j fejébon 
ingyen kapják. A tervezet szerint a rendes tagok évi 8 P, a pártoló tagok évi 10 P 
és a rendkívüli tagok (egyetemi és főiskolai hallgatók, szinésznövendékek) évi 
6 P tagsági dí jat fizetnek. — .Szer*. 


